

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SEVŐBODA JÓSEF könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előzetési díjak is küldendő.	Megjelenik a lap minden szerdán. Kéziratok nem adatkak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉRY ANTAL ügyvéd.	Nyitottéri cikkek soronkint 40 fill.-ért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen czégek hirdetési díja előre fizetendő. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.
---	---	---	--	---

A politikai hétről.

Az osztrákok sehogysem nyugosznak bele, hogy mi is létezzünk a önálló nemzet akarunk lenni. Különösen a Lueger vezetése alatt álló had feni ránk a fogát. Bécs városának legutóbbi gyűlésén is olyan nyilatkozatokat tettek, ami a tapintatlanság, szemérmelenségnek és tudatlanságnak netovábbja.

Amellett nem is következtetések a tisztelt urak. Egyik a Magyarországtól való teljes elszakadást, a másik pedig ellenkezőleg Magyarországnak bekebelezését követeli az osztrák kétfejú sas gyomrába.

Mi lehet az oka ennek az igen merész beszédnek: a feledékenység és hállatlanság.

Elfelejtették az osztrák urak, hogy alig félszázaddal ezelőtt a magyar honvédek tönkretették az osztrák armádiát teljesen. Pedig hát a honvédség ifju volt, fejletlen volt, míg az osztrák hadsereg begyakorolt és harcedzett. A nagy muszka medvének kellett eljőnnie, hogy a magyar vitáséget, hazaszeretetet nagy erejével meg tudja törni.

Pedig akkor Ausztria gazdaságilag, kulturailag és népeségi számárányára nézve a mostaninál sokkal többel föltötte állott Magyarországnak.

Nem valószínű, hogy a muszákák most is segítségükre jönnének; van nekik otthon is elég bajuk, elég nyomorúságuk. Ausztria pedig éppen nem igyekezett a tett szolgálatot meghálálni. Más nemzetről sem tételezzük fel, hogy az osztráknak segítségül adná oda magát a szabadság-

rablás aljas munkájában. Sőt a nemzetiségeknel sem találná meg azt a hűségesszövetségést.

Ha így áll a dolog, akkor a Lueger és társai riadójának éppenséggel semmi értelme sincsen; hatása sem lehet, legfeljebb az, hogy a két szorosban szövetséges nép közötti viszony mindjobban kiélesedik s végül a teljes szakadásra fog vezetni: ami Magyarországnak semmiesetre sem lesz kárára.

De Lueger ur és tsai hálátlanok is. Elfeleldik, hogy alkotmányukat Magyarországnak köszönhetik. Igaz ugyan, hogy azóta az alkotmány egy részét gonosz játékkal eljátszották s a 14. §-al azon óriási rést ütöttek, de az már a saját hibájok.

Ha Magyarországból valaha osztrák tartományt lehetne csinálni, az csak a nemzet megtörésével, alkotmányának elvételével volna lehetséges; de akkor az osztrák alkotmány is oda veszne. Lehet, hogy az osztrákok, ez a savó vértű nép, nem nagyon esnek miatta kétségbe; mert ki másnak szabadságát nem becsüli, az a magáérol is könnyen lemond.

Es még az ilyen had akarja Magyarországot szabadságától megfosztani.

A magyar és osztrák kormány elnökében abban állapodtak meg, hogy szakbizottságokat küldenek ki a két állam gazdasági viszonyaiban felmerült differenciák kiegyenlítésére. A szakbizottságokat már meg is alakították. Hogy mi lesz tárgyalásai anyaga, azt még tudni nem lehet, de egyet konstatálhatunk, hogy ezt a tárgyalást a szerződéses formában jelent-

kező alaki vívmánnyal szemben az osztrákok követelése tette szükkegessé.

A magyar kormány győzelme tehát ezen a téren is legalább még kérdéses és a nagy mámort, a melyben usztunk eddig, teljesen érthetetlennek tartjuk, hiszen emiatt a csekélyke előrehaladás miatt az osztrákok sürgetésére és fellépésére az egész gazdasági közösség revizio alá került. Természetesen megdől ezáltal a Szell és Körber féle megállapodás is; pedig ezen csak egy hajszállal is túllépni és engedményeket tenni, az ország érdekei ellen való volna.

Az osztrák kormány ugy látszik hajlandó ugyan a szerződéses forma alapján tárgyalásba bocsátkozni, de szeretné a közönséget 1917-én tul is biztosítani. Látni való, hogy itt az ország igen-igen fontos, szinte létkérdései kerülnek döntés alá; majd elválik mit akarnak az osztrákok és mennyire fogja a kormány az ország érdekeit megvédelmezni.

A magyar delegáció ülésieuek érdekességét kölcsönöztött az a hír, hogy a koalíció a külügyminisztert a magyar válságban való helytelen és törvénytelen magatartása miatt megtámadja, sőt bizalmatlanságot is fog neki szavazni. Mind-ebblől azonban nem lett semmi. Zichy Jenő gróf nagy beszédet tartott s végén határozati javaslatot is nyújtott be; de a beszéd külpolitikája miatt támadta a minisztert és a határozati javaslat is erről szóolt.

Góluchovszky erre nagyobb beszédet tartott, amelyben tagadta, hogy a magyar válságba befolyt volna, s a kereskedelmi szerződések ügyében pedig azzal

érvelt, hogy ő a Fejérváry-kormányt törvényesnek tartotta.

Ez ugyan védekezésnek elég lanyha volt, de a delegátus urak beérték vele; érje be tehát az ország is.

Vége is nem az volt itt a fontos, hogy a külügyminiszter ur Fejérváryékat törvényes minisztereknek tartja-e vagy nem, hanem az, amit a legutolsó közös hivatali irnok is láthatott, hogy a kormány alkotmányellenes, parlamenti többségre nem támaszkodhatik, az ország nevében tehát nem cselekedhetik.

Amit a külügyminiszter hirdetett, az abszolutisztikus tan; igazán elítélendő, hogy a magyar delegációnak ehhez semmi szava nem volt.

A polgári leányiskola évzáró ünnepélye.

A helybeli polgári leányiskola f. hó 24-én tartotta meg szokásos évzáró ünnepélyét.

Örömmel konstatáljuk, hogy ez az ünnepély a hasonló ünnepélyek közepszerűségén jóval felül állott. Általánosságban elmondhatjuk, hogy kedves, kellemes volt minden részletében. A gondosan, izléssel és értelemmel összeállított műsor minden egyes pontja s a kedves szereplők méltósága, sok ügyessége igazi lelki élvezetet nyújtott s gyönyörködtetett mindvégig. Ezért elősorban a derék elnöktületet illeti meg az elismerés, élén Bisznerével, az ideális lelkű, nemes és feleköl gondolkodásu igazgatónövel. Az iskola a jövőndő társadalmi élet alapozója; mint ilyen, tehát elsőrangú kulturális intézmény. Erős, boldog társadalmi élet csak ugy fejlődhetik, ha erős erkölcsi alapokon nyugvszik. Ha ösztinték akarunk lenni s mi azok vagyunk, kimondjuk, hogy a mi polgári iskolánk e tekintetben semmi kívánni valót nem hagy hátra, minek fényes bizonyítékát adta a lefolyt ünnepélyen. Valamennyi tagja a tantestületnek elég garancia arra, hogy a jövőben

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Egy szerelmi házasság.

Édes Liliakám!

Mikor es a levél kezeidhez kerül, valószínűleg már segeny jó mamám vállán fogom el-sokogui, hogy a világ legboldogtalanabb terem-tése én vagyok, pedig tudom, hogy ugyanakkor te meggyőződésed fogod állítani, hogy csak a legboldogabb vagyok. Az igazság, augsyalom, hogy válok az uramtól, mert utalom.

Csak semmi csodálat! Válot az uramtól, a kibes szülein ellensége dacára szerelemből mentem és utalom ast, ktről két évvel ezelőt ast írtam, hogy meghalok a szerelme nélkül.

Hogy miért írom est ép nekod és éppen most? Vájr, megmagyarásom! Még nem voltam a Kasay jegyese, csak süttogtak róla a városban, mikor egyszer ast mondtad: „Te gyerek, lehet-telenség, hogy ast a szóltan, ügyetlen, semmi Kasayt szeressed! Niuce azon so szópéég, so azellem, sem előkelőség, még pénze sincs! Egy-esóval semmi.“ Megbocsájtsaz, édesem, akkor pofon szerettelek volna ütni, (jó darabig nem bosszúlltunk egymással), de most, ebben az ideges örült állapotomban, jól esik, meg kell írnom nekod: igazad volt, ast az embert nem szerettem soha, soha!

Ast so tudom már, hol áll a fejem! Meg akarok mindent írni, mindent magyarázni! Valakinek, magamnak, de meg kell magyaráznom hogy is jutottam ennyire, ide.

Elég jól ismeres. Tudod, hogy egyetlen gyermek létemre elkényeztettek odahaza, mint egy keleti despotát. Az történt körülöttem, amit én akartam. És ekkor keletkezett szivemben az a vad, bolond félelem: Szent István, ha valaha ez megváltozik, más akarát, szeszélyeit kell elcsenvednem! Soha, soha! Inkább nem megyek férjhez, kerülöm a férfiakat, vagy pedig vagy pedig kiválasztom ast, a ki ugy szeret, hogy egész lényét lábaim elé teszi s a kinek én leszek istene, ura és szarnoka.

Ilyen volt Kasay. Első pillanatra felismer-tem, hogy az én embereim. Igazad volt. Nem volt sem előkelő, se asóp, se gazdag; a férfiak, kik egész lelküket egy leány lábai elé rakják, — hidd el nekem, — rendszeren oly lelkiizégé-nyek, hogy csak egész tőkájükkel merik meg-vásárolni ast, mit egy igazi férfilelek kincseinek csak ragyogtatásával saakmányul ejt. Én, sze-renytelenség nélkül legyen mondva, nem voltam se csunya, se ostoba, se segeny és csak keze-met kellett volna kinyujtanom, akadt volna min-den újjamra, esóp, szellemes, gazdag fia is. Egy se kellett! Hogy is ne! Annak a szellemes fia-nak, (tudod Z.-nak), ki anyai rimben esküdött örök szeretmet, az egész város beszélt szerelmi kalandjairól. A szép Pali oly öntelt volt, mint egy jóllakott óriásakigyó. Közösöm az olyan fér-jet, aki két és félóra alatt köti a nyakkendőjét! Így a többi is! A kinek esse volt, nem volt aszivo, a kinek esóp bajussa volt, nem volt esse, a kinek pénze volt, nem volt sem esse, sem szép bajussa, legfeljebb egy-két primadonna ba-ránéja. Fi dono! Mulatni mulattam velök, de

komolyan venni őket, különösen az én igényeim-vel a szerelmet és hűséget illetőleg? Soha!

Kasay aztán egész más volt. Attól a pillanattól fogva, hogy megpillantott, nem létezett számára más a világon, csak én. Megvallom, fáj most visszaemlékezmem uinderre és bosszant, hogy est leírom ép ily körülmények közöt, de igazán így volt; nagyon, tulságosan, érdemtele-nül szeretett, mert én, — borzasztó, ha elgou-dolom, — nem szerettem igazán soha.

Azt hiezed, augsyalom, ugy-e, hogy egy kicsit megbolondultam. Vagy hogy az uram vert meg s most mérgemben a francia drámák meg-tört esivü hősnőit utánzom. Szó sincs róla! Ép az a bajom, hogy nem bolondultam kellőleg; az uram pedig, — a szerencsétlen! — jobban ra-jong értem, mint valaha. De azért niuce bosszor kényesség a dologban. Most belátom, hogy soh'sem szerettem est az embert, csak kiválasztottam a rossz parthiet a sok kiténdő parthie helyett; hozza meutem szülein ellensége és a kávénének fejcsóválása mellett: mert ast akartam, hogy szeressenek. Azt láttam, hogy ez az ember ugy eszeret, a milyen szerelem nekem életszükésglet. Az az ember kellett tehát. Niuce szebb órzés, mint azé a leányé, aki érez, hogy minden moz-ulatával oly hatalmas szenvedélyeket tud kor-mányozni, mint a mély férfiszerelem. Erre az érzésre vágytam, igen! jól esett, hogy tudtam: ez az ember mindig, minden körülmény közöt rabzolgám, rabzolga, a kiből mindent csinál-hatok, még urat is magamnak!

Lásd, augsyalom, őszinte leszek és nem akarok komédiázni. Elismerem, hogy mindest csak most, hosszú töprengés után állított. Bizony

akkorában nem így beszéltem én a magam hit-tem legjobban, hogy nagyon szerelme vagyok Kasayba. Ugy e különös? Hát az ember hiheti magáról, hogy szerelmes, mikor nem az? Bizony drágám, hiheti, sőt többször hiszi, mint gondolná. Az igazi szerelem végtetszerű, mint egy nagy betegsége, mely maradandó nyomokat hagy hátra az ember lelkén egy életen keresztül. Az igazi kiválasztott férfi egyszer jön csak utunkba, de akkor rabul ejti egész lényünket: szivünk hangosabban ver, ajkuk tüzel, lélegzetünk szapo-rább lesz, valami különös érzés szoritja el keb-lünket és szemünk fényesebbé válik és éget; ugy állunk előtte, mintha hipnotizált volna, egyunkban lüktet a vér és megszünik minden hideg számítása a ravasz, józan észnek. Es az; es az igazi, a természetes, a végtetszerű. A másik? Szeszély, szokás, legfeljebb izgató játék vagy számítás, esetleg haszonból, esetleg hűség-ből, esetleg bosszúból. Emlékezem, volt egy kis jogász, a ki sokat vétált az ablakaim alatt és ha megláttam, ugy a fejemhez toltut a vér... pedig nem is ismertem. Gyerekszerelmeim hit-tem, most tudom, hogy ha est az embert meg-ismerem, igazán tudtam volna szeretni, Kasayt az eszámmal szerettem, komolyan, mint a hogy elhittem magammal. Közöséges számításast magamhoz akartam láncolni ast a nagy rajongást, ast a rabzolgai hűséget a ezért magam erőlt- tettem egy szenvedélyt, melyet nem éreztem, de kieszeltem s oly jól kieszeltem, hogy végül ma-gam is hittem benne. Ma szinte mértani szabatsossággal le tuduám írni, mint lett ur felettem ez a szerelemnek nevezett váim; mint növe-kedett az érdeklődés rokonszenvv, a rokonszav

nem lesz másképp s így a szülő azzal a jóleső tudattal hozhatják gyermekeiket ezután is, hogy gondos kezek, éber szemek felügyelete alatt lesznek.

Helyén valónak találjuk az ünnepély lefolyását röviden ugyan, de azért lehetőleg bőven bemutatni.

Az ének- és zongoradarabok általában gondos s szakavatott vezetésre valók. A kis Fejér Micike, Molnár Sárika, Merza Juliska, Schimek Rózsika, Gyenge Annuska, Kovács Annuska, Szathmáry Irénke, Zakariás Aranka és Lenke mindannyian ügyesen oldották meg feladataikat; kedvesek, bájosak voltak a zongoránál. A közönség e fölötti örömeinek és megelégedésének kifejezést is adott: bő tapsal jutalmazta a kis angyalkákat.

Dájkákat Erzsike, Kozma Jolán, Bene Mariska, Jakab Lajzika, Helvig Póli és Papp Livike sok ügyességgel és biztonságjal játszottak. Játékukban a gyakorlat és figyelemzettség nyilvánult meg. A sok taps, melylyel a közönség megajándékozta, méltó volt játékkukhoz.

A zongora-darabok két kiemelkedő pontja volt: Gál Ferenc „Rhapsodiá”-ja és a „Meren és Dankó Pieta dalai felett.” Ez előbbi Jakab Micika, az utóbbi Vértés Riza adta elő. Játékkuknak fő karaktere az igazi zenei rutin és sok grációzitás. Jutalmul kaptak is olyan tapvihart, minél különbet Török Ferenc sem kapott a tavaszi törvényhatósági gyűlésen. Büszkék lehetnek rá, hogy különbözően a fiatal jogászok és a magasabb osztályú diákok parolaversenye percekig tartott.

A szavalók közül igen kedvesek voltak: Paláncz Jolán és Mihály Rózsika. Ady Irénke és László Ipolyka már igazi tehetséget mutatnak be.

Előadásuk könnyed, szabatos volt s a darabnak megértéséről és átéréséről tanuszkodott. Különösen az Ady Irénke kellemesen csengő hangja s a László Ipolyka abbéli ügyessége, hogy az erősebb érzéseket igen frappánsul tudta kifejezésre juttatni, magával ragadta a közönséget. A sok tapon és éljenzéren kívül, melyben színtelen méltóképpen részvevők, legyen jutalmuk az is, hogy akik hallottuk és láttuk, mindig kellemesen fogunk visszaemlékezni a replésükre.

A műsor utolsó, befejező pontja Fejér Erzsike végzett előadású búcsúbeszéde volt. Ez a beszéd méltó coatanója volt a műsornak. Ugy tartalmilag, mint formailag megállja a kritikát. Igen ügyesen domborította ki, hogy rájuk, kik most odahagyják az iskolát, milyen feladat vár. Ápolni a hazafias érzést lelkükben, magyarnak lenni minden cselekedeteikben, mert csak így lehetnek méltó leányai a hazának s méltó utódai nagynevű elődeiknek.

Kívánjuk, hogy mindez, mit Fejér Erzsike a honleányi kötelességről oly ügyesen csoportosított s előadott, valószínűleg is meg-

Most pedig a nyújtott élvezetért mindemiknek kellemes vakációzat kívánunk s óhajtjuk, hogy jövőben is a szülő s mindnyájunk örömeire hasonló élvezetben részesítsenek, már akik visszatérnek.

A madéfalvi veszedelem története.

Nemsokára egy 80-85 lapra terjedő füzet fogja elhagyni a sajtót. E füzet írója dr. Balló István csiksomlyói főgimnáziumi tanár, ki már eddig is jó írói névvel dicsekedhetik. Tartalma pedig a madéfalvi veszedelem hü leírása.

A történet az eddig ismert összes és még feltalálható levéltári adatok felhasználásával íratott s írója a tárgylagos történetíró szerepében kutatja a való igazságot.

A füzet tehát már magában is értékes és élvezetes olvasmány lesz.

Balló dr. igazán tiszteletre méltó feladatot végzett, mikor összefüggő, részletes és tárgylagos leírását adta a veszedelem és az annak emlékre emelt szobor történetének.

E munkája pedig annál tiszteletre méltóbb, mert azt teljesen díjmentesen a madéfalvi emlék-alap javára szánta.

A szobor-bizottság ugyanis dr. Balló indítványára elhatározta, hogy a történetet 2000 példányban kiadja s a kiadási költségek fedezésére a vármegyei törvényhatóságot kéri fel; mely az eszmét ismert hazafias voltánál s áldozatkészségénél fogva bizonyára örömmel fogja üdvözölni s a szükséges összeget rendelkezésre bocsátja.

A 2000 példányt elsősorban a vármegye lekosai között elárusítja, még pedig igen mérsékelt -- 70 fill -- ár mellett. Hogy azt magának bárki könnyen megszerezhesse s így a székei történelem e legjellemzőbb korszakát hiteles adatok alapján részletesen megismerhesse.

A postai szállítási díjak s efféle csekélyebb kiadások levonása után fennmaradó, előreláthatólag tetemesebb összeget pedig az emlék fenntartására fordítja és elsősorban egy új kerítés felállítására, mert az emlékoszlop a rossz kerítés miatt nap-nap után rongálásnak van kitéve.

Ez az eszme annál figyelemre méltóbb és annál inkább támogatóandó, mert egyszerre két nemes célt szolgál, egyfelől a vármegye speciális történetének ismeretét, másfelől az emlék fenntartását teszi lehetővé.

A füzet nemsokára teljesen kész

megszokásá, s megszokás utalattá. És mindez azért, mert nem szerettem igazán senkit és elhitttem, hogy szeretem Kasnyt.

Nevetni tudnék, ha nem volna oly szomorú a történet. Azt hittem, hogy szeretem Kasnyt és oly józanul tudtam gondolkodni mellette, mint egy sakkmatador. Ha egy leány józanul tud játszani és taktikáit az udvarlójával: ügyes és szerencsés leány; de ha a szerelmeivel is olyan hidegen és józanul tud bánni, mint az udvarlójával, akkor szerencsétlen és megérdemli az én soromat. Láttam a Kasny hibáit, féltékenységét, közönséges szokásait, tudtam hogy minden tekintetben alattam áll . . . és azt mertem hinni, hogy szeretem. Rosszul bántam vele, bosszantottam, gyötörtém . . . és azt hittem, hogy szeretem. Nem; nem őt szerettem, hanem magam; azt az ideálképet, mely mely szerelmeiből felém ragyogott s melyben örökké akartam gyönyörködni. Megérteltem azt a bekövetkezést! Két év telt el házasságunk óta és ma pokol az otthonom. Az az ember folytonos szerelmeivel és édeskedéseivel úgy megutáltatta velem mindast, ami a szerelme csak emlékeztet is, hogy rosszkedek az idegességétől, ha rá gondolkodom. E mellett — azért ég — hogy szeret még most is! „Drága kicsikém! Egyetlen angyalom” örökös becsegetés minden szava. És milyen hang és milyen tekintet.

Gyűlölem, ha látom, s ha nincs mellettem, alni szeretnék, úgy sajnálom. De nem tehetek róla: Erősebb a szánalomnál ellenszenvem, utálatom; nem tudok egy jó szót, egy jó tekintetet vetni feléje.

As első időben még talán boldog voltam, de aztán . . . ! Már egy félév múlva kínostam,

hogy szerelmének újabb és újabb jelét adhasa. Hallatlan dolgokat eszeltem ki és ő — ah nyomorult — engedelmességet, mint egy órált. Az után nem tudtam többé reá nézni. Egy esteendő alatt belefáztam ebbe is. Végtelen csömör fogott el a folytonos édeskedés, örökös szerelmes hang, állandó szolgáló lélek mellett, elfogott az ónvád, hogy magam tettem szerencsétlenül magamat és bántott a lelkiismeret, hogy igazságtalanul korigetem el magamtól saegény rabesolgámat. Közel állottam a megőrüléshez.

Egy hónap óta nem bírom tovább. Minden érzésem fellázad ellene. Ha hozzám ér borsadok, mint a békától; a tekintetével, assal az alásatos, kivert kutyatekinettel pedig felkavarja bennem az epét.

Lesz, ami lesz, est nem bírom tovább; hiába minden rábeszélés, minden okoskodás. Válnom kell, különben megőrülök és örültté teszem est a szerencsétlen félembert is, kinek nincs más büne, csak az, hogy engem oly gyáván, oly tulajdonosan szeret.

Itt ülök a benaflatinosított, rendezlen, barátságatlan lakásban. Behallatszik a qarmadik szobából valami mély, saeggatott sókoga. Már tegnap megmondtam neki azt, amit itt leírtam, de még kegyetlenebbül. Ha megvert volna! Nem; annál gyávább, oda férfi kell, nem ő. Ugy állott előttem, mint egy gyerek, aki nem érsi, miért kap verést, dadogott, hebeggett, lábaim elé vetette magát, könyörgött, sókogott . . . irtószatos volt. Kikergettem.

És most úgy szeretnék én is alni, sókogni, szani, törni; olyan beteg, ah, olyan szerencsétlen vagyok . . .

Péterffy Tibor.

less. Külön íven, fametszet után ábrázolni fogja az emléket magát is.

Az ára oly csekély, hogy nem kéltelkedhetünk, hogy az első kiadás rövid idő alatt elkel. Mi a közönség figyelmét székségeenek találtuk előre felhívni.

K Ü L Ö N F É L É K .

— **Kinevezés.** A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke Jakab Jenót, Jakab Antal csiksomlyói tanár fát a helybeli kir. törvényszékhez díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— **Kézdivásárhelyi díaspolgár.** Kézdivásárhely város képviselőtestülete a napokban tartott közgyűlésén Andrassy Gyula grófot, Apponyi Albert grófot, Kossuth Ferenczet, Wekerle Sándor miniszterelnököt és Justh Gyulát egyhangu lelkesedéssel a város díszpolgárává választotta és elhatározta, hogy az erről szóló okiratokat küldöttség fogja átadni.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Gláva György facseti járási számvevőt, ki a helybeli számvevőségél, is alkalmazva volt, szamtszti minőségben, a temesvári pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez osztotta be.

— **Esküvő.** Éltés Károly, Éltés Zeigmond helybeli ügyvéd fia, jelenleg csikszentgyörgyi földbirtokos szombaton vette oltárhoz László András helybeli polgár leányát Annát.

— **Eljegyzés.** Teutsch Frigyes csikszépvízi gyógyszerész jegyet váltott öz. Theil Frigyesné leányával, Miczikével.

— **Halálosok.** Öz. Geczó Elek né sz. Sárosy Veronika 1906. évi június hó 22-én d. u. 2 óraker, életének 61-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 24-én d. u. 3 óraker történt a csikszaradai temetőben, általános részvét mellett. Schier Ferencné az elhunytban édesanyját gyászolja. — **Deák János tud. egyet. gazdasági hivatali ellenőr** tart. tűzér-hadnagy folyó hó 18-án este fél 9 óraker, életének 38-ik és boldog házasságának 8-ik évében, váratlanul elhunyt. A megboldogult hült tetemét folyó hó 21-én a budapesti tud. egyet. körb. intézet előcsarnokában a r. kath. vallás szertartása szerint beszentelték és onnan Csikszépvízre szállítva folyó hó 24-én d. u. 3 óraker a családi sírkertben örök nyugalomra helyezték. Áldás és béke poraira. — **Merza Vilmos és neje Jákobi Gizella** a következő megható szavakkal búcsuztatják f. hó 23-án elhunyt kis fiukat: Kicsiny koporsónkra borulva, sókogna jelentjük, hogy családi fészkelünk legkisebb lakója, az édes jó Palika alig három évig boldogított minket, tegnap este 9 óraker anygáltársai közé költözött. A sokat szenvedett piciny porhüvelyt holnap délelőtt 10 óraker tesszük a másik édesanya ölébe, míg mi vonagló ajakkal csókoljuk áldott kezét annak, aki őt nekünk adta s a kinek: „utai nem a mi utaink s gondolatai nem a mi gondolataink . . .” Gyergyószentmiklós, 1906. június 24-én. Merza Vilmos és neje Jákobi Gizella.

— **Az új főispán.** A hivatalos lap június hó 22-iki számában jelent meg Kállay Ubul 49-as képviselőnek főispáná történt kinevezése. Ugyancsak ekkor értesítü Andrassy Gyula gróf Csik vármegye közönségét ahhoz alkalmazkodás végett. Végre valahára az oly sok időn keresztül húzódo kinevezési ügy befejezést nyert. Kállay Ubul kiváló szakképzettségű egyéniség. Eredeti tősgyökeros nemesi család sarja; a vármegye közönsége bizalommal tekinthet feléje. Megjöttével helyre fog állani a vármegyében a béke és nyugalom. Örömmel és lelkesedéssel fogjuk mindnyájan szengeni: Isten hozta.

— **Államviszga.** Ifj. Botár Béla vármegyei levéltárnok folyó hó 18-án tette le az államtudományi államviszgat szép sikerrel a kolozsvári tudomány egyetemen.

— **Egyetemi estély.** A vármegyei egyetemi ifjuság az idén is megtartja szokásos nagysikerű mulatságát. Kolozsvárt május 13-án megtartott előkészítő ünnepségetelen megalakult a rendező bizottság, melynek eredményeképp Pap Béla műegyetemi hallgató elnöknek, Elekes Márton, Nagy Imre és Zakariás Jenó joghallgatók alelnököknek, Fejér Kálmán jh. pén. tárnoknak, Zareczky Jenő és Száva István joghallgatók ellenöröknek választottak. A bizottság már megkezdte működését az estély sikere érdekében és felhívta az

egyetemi hallgatókat, hogy a rendezésébe való belépésüket jul. 5-ig tudassák. Az estély különben nagysikerűnek ígérkesik és augusztus 4-én tartatik meg.

— **Érettségi vizsgálatok eredménye.** A csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumban az érettségi szóbeli vizsgálatokat dr. Szamosi János egyetemi tanár elnöklete alatt Míkó Bálint v. b. t. t., mint statusi képviselő jelenlétében f. hó 25—27. napjain tartották meg. Vizsgálatra 22 ifju jelentkezett, kik közül Baláss Lajos, Balogh Ignác és Kádár Ferenc jelesen, Balogh Lajos, Bálint Vilmos, Ferencs Sándor, Fodor Gábor és Gál István jól, 10-en pedig egyszerűen érettek. Négy ifju egy-egy tárgyból 3 hó múlva javító vizsgálatra utasított. Végleg tehát senki sem bukkott el, a mi igen szép eredménynek mondható. Diszére válik úgy az ifjaknak, mint a tanári testületnek.

— **Jegyző választás.** A Szabó János felmentésével megüresedett gyimesfelső- és középlöki jegyzői állás a napokban töltött be a szokott uton és módon. A választás elnöke Becze Imre főszolgabíró volt, aki a jelöltek egytől-egyik kandidálta. A jelöltek között az állásra legkomolyabban aspiráltak Baláss Dénes tusanádi, Györgypál Árpád csikszentdomokosi és Vertán középlöki s-jegyzők. A választás eredménye az lett, hogy Baláss Dénest választották meg a két község jegyzőjévé.

— **Térmetű állandóan minden szórán** a szokott helyén, ha az időjárás nem gátolja, Béni Árpád zenekara a közönség szórakoztatására megfogja tartani.

— **Nemzetközi bizottság kiállásai határsértés miatt.** — A mult évben Vojka havason román alattvalók által elkövetett határsértés ügyben a napokban szállott ki a nemzetközi bizottság, melyben Magyarország részéről Fejér Sándor főjegyző, Közszeghy László mérnök, Körtvélyesi csendőr-százados és Rusz Sántha János jegyző, mint tolmács vettek részt. A bizottság vagy két napig tárgyalat a román küldöttséggel, míg végre a területi szuverenitás on ejtett sérelem elenyészett, mivel az elfoglalt terület Magyarország részének ismertett el.

— **Magyar társaság kirándulása Bukarestbe.** Marosvásárhelyt dr. Sebes Dénes orsz. képviselő elnöklete alatt alakult társadalmi bizottság kezdesére július 6-án 300 főből álló társaság gyűl össze Brassóba és indul másnap reggel külön vonattal Bukarestbe. Az erdélyrészi magyar társadalom intelligenciája csoportosul a társaságba, köztük 15 orsz. képviselő. A cél a bukaresti román nemzeti kiállítás és Románia közgazdasági viszonyainak tanulmányozása. A társaság egy jó része a feketetengeri és dunai kikötőket, hazajövet pedig Románia moldvai részét is bejárja. Ez tömeges látogatás magyar részről egyben kezdes is akar lenni a közöny megtörésére, mely a szomszédos két nemzetbeli társadalom között eddig fennállott. A társaság a kintarsákor Sinaibán 5 órát tölt s hazajövet Tusnád székei sírdőn tart pihenőt. A társaság fogadására Bukarestben, Braillában és Galatzon bizottságok alakultak. A társaság tagjai féláru kedvezményes jegyekkel utaznak.

— **Harmadik osztály a gyorsvonatonál.** Már régebben elhatározta, hogy a máv. egyes gyorsvonataiból harmadik osztály kocsikat csatolnak. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, hogy harmadosztályú kocsikkal kísérletezéseket folytassanak s állapítsák meg, hogy mennyiben nehezítik meg a kocsik az egyes gyorsvonatok súlyát. A kísérlet teszteteket a napokban a máv. Budapest—Marhegy és Budapest—Bruckl vonalain kezdik meg egyelőre még személyszállítás nélkül.

— **Adókövető bizottság működése.** A Csikszarada adóhivatal-kerület adókövető bizottsága működését július hó 4-ikén megkezdí és folytatja július 30-ig mindennap a vasár- és ünnepnapokat kivéve. Az erre vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet a közönségnek és az adókövető bizottság tagjainak leendő kézbesítésre végett Éltés Zeigmond bizottsági elnöknek megküldetett.

— **A helységnevek megmagyarosítása.** Andrassy Gyula gróf bellügyminiszter rendeletet intézett az összes vármegyék első tisztviselőihez, hogy vármegyéik helységneveit tegyék beható tanulmány tárgyává, s ha olyanok fordulnak elő, melyek a magyarságot nélkülözik, tegyenek azokra névve előterjesz-

tést. Így valaha elérhető lesz, hogy az a sok nemzetiségi község legalább nevében felveszi a magyar köntösöt.

A tulipánkert csikszeredei fiókja jövő, július hó 1-és napjára tüzte ki alakuló közgyűlése határnapját, de a mint most értesülünk, a rendezőség a közgyűlés megtartását elhalasztotta. A hazafias mozgalom vezetésében ugyanis a vármegye újon kinevezett főispánja, Kállay Ubul is részt kíván venni; a mi által a cél valóban sokat nyer s így a vezetőség eljárását bizonyára mindenki megnyugvással veszi tudomásul.

Hazafias ünnep a Nergestetőn. Az alsziki székelyek az 7. 5-én nagyszabású hazafias ünnepélyt rendeznek a nyergestetői emlékoszlopnál. Az ünnepi beszédet Dr. Nagy György, a kerület orsz. képviselője fogja mondani. Az ünnepélyen Csikvármegye és Háromszék megye közönsége testületileg megjelenik. A részletes másort közölni fogjuk.

A házi asszonyok figyelmébe. Nap-nap után megtörténik, hogy egyes helyi nélküli kóbor cselédek a szolgálókkal megégyezve az éjjeket különböző családoknál töltik el s rossz példával a még igen csekély jó cselédséget is igyekeznek elrontani s a tulajdonosokba társul fogadni. Igen gyakori eset városunkban a majorság lopás. — Mint hírlík ezen lopások szintén a kóbor cselédek által követtetnek el. Mindenkinek érdeke tehát a cseléd ellenőrzés, mert csak úgy lehet a vagyon biztonság érdekében a köznek is hasznára lenni.

Méhészek figyelmébe. A gödöllői m. kir. állami méhészeti gazdaságba a folyó évben szeptember hó 15-én megkezdődő két éves méhészk munkás tanfolyamra a pályázat július 31-iki határidővel kihirdtetett. Fel fog vétetni 6 olyan egyén, kik 16 életévüket betöltötték, de 35-ik életévüket még túl nem haladták. — A felvételt kéri és egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványokat a m. kir. földművelésügyi miniszterhez július hó 31-ig a következő okmányokkal felszerelve kell benyújtani: 1. keresztlevél, 2. az elemi népiskola 4 osztályának elvégzéséről szóló bizonyítvány. 3. Hiteles bizonyítvány arról, hogy folyamodó valamely mező, kert, szőlő vagy erdőgazdaságban, mint segédmunkás vagy mint egyéb alkalmazott legalább egy évet gyakorlatilag eltöltött, s használatosságának s megbízhatóságának tanujelét adta. A földműves, vagy kertmunkás iskolát végeztek előnyben részesülnek. 4. Akiik asszilió vagy gyámi gondozás alatt vannak, az említett községi bizonyítványon kívül beleegyező nyilatkozatot is kötelesek felmutatni. 5. Csatolandó továbbá orvosi bizonyítvány munkára edzett testalkatról. 6. A hadköteles sorban levőknek igazolások kell, hogy a katonaszolgálat teljesítésének ideje a gazdaságban töltendő két évvel nem esik össze. A tanfolyamra felveendő egyének a telepen szabad lakást és állami költségen teljes ellátást és felszerelést kapnak. Ezenkívül minden növénzék ruhapénz gyanánt 60 koronát kap. Ezen üdvös intézményre felhívjuk a székely ifjak és gazdák figyelmét.

Óriási viszáradás Lövétén. A leg utóbbi nagy esőzés 10 emberélet áldozatot követelt magának Lövétén. A Vargyas patak a hegycsúcsról lezuhadó esővívtől ugyanarra megdagadt, hogy Lövéténél szük medréből kilepött s az utcákat teljesen elborította. Veszedelemes volta itt ázáttal is fokoztatott, hogy rendkívüli gyorsasággal rohan Homoródalmás felé. Az alsócsányban fekvő lakások vízzel megteltek s a járkelők közül vagy 10 embert ragadott magával az ár; — jöllehet a csendőség erőlyesen dolgozott a mentési akcióban.

Oszták földrajzi ismeret. A napokban egyik bécsi kerületi törvényszék egy áúratot intézett egyik helybeli hatósághoz, a mely áúrat igen fura módon tesz tanubizonyítást arról, hogy az osztákok müveltebb eleméinél is a földrajzi ismeretek még égbekiáltó módon kultiváltaknak. Az oszták szerint: Csikszentgyörgy — Gikszentgyörgy, fekszik Comitát Hermanstadt. Szóval Nagyzeben megyében. Nem lehetetlen az is, hogy valamelyes zöld asszák térképről merítik e badarságokat.

Oláh csendélet. E hónap 24-én — vasárnap — este 9 óra után és fél tíz előtt Tamás Ferenc mostoha bátyjával hazafelé tartott. Kásonaltíz

nyílt piacon hat oláhlegény utánuk szökött és Tamás Ferencet öt szurással és egy útéssel leterítették s társát is több helyen megsebeztek, de végezni vele nem tudták, mert a segélykiáltásra a szomszédházból a még fennlevők kifutottak, Tamás Ferenc egy óra múlva meghalt. A tetteseket elfogták. Hat vereszmogyas tigris! Hogy mily állatiassággal végezték munkájukat, látszik abból is, hogy „munka” közben a sötétben egymást is megsebzétek. Pl. az egyiknek jobb keze a csuklóban teljesen keresztül van szurva. A tettesek közül három beismerésben van. Bevallották, hogy ezt azért tették, mert Tamás Ferenc erdőőr korában közülök az egyiket erdőlopás miatt bejelentette. Nagykásonnak két év óta helyreállított csendjét és közbiztonságát így akarják az oláhok ismét felidülni. És ha a bíróság a törvény teljes szigorával ezt meg nem előzi, e munka nekik sikertelni fog.

Árlejtés. A csikszereadi honvédelaktanya kezelő tiszti irodájában 1906. évi július hó 4-én d. e. 10 órakor 100 mm. azéna, 61 mm. alomszalma, 56 mm. ágyzalma és 254 köbméter kemény tűzifa nyilvános versenytárgyalás útján árlejtés alá kerül. Kizárólag csakis írásbeli ajánlatok vétetnek figyelembe, melyekre nézve a ker. parancsnokság ajánlati mintát bocsát a versenyzők rendelkezésére. A kitűzött terminusig külön borítékban 1 koronás bélyeggel ellátva és bánatpénzzel felszerelve beadandó az ajánlat, különben figyelembe nem vétetik. A részletesebb feltételek a nevezett kezelő tiszti irodában bármikor betekintheők.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. *)

Felkéröttünk a következő sorok közlésére:
 Tek. Szerkesztő Ur!
 Sziveskedjék alábbi soraimnak becses lapjában egy kis helyet engedni.
 A „Csiki Lapok” egyik közlelebbi számában a jendőljvi községhez építéséről egy kevés szó esett. Miatán a közlemény szerzősége én annak bektőldeése nekem tulajdonítatik, az igazság érdekében és a félreértések kikérülése végett kijeletem, hogy a cikket nem én írtam, annak bektőldeéséről mitsem tudok. Egyébiránt legyenek nyugodtak érdekeltek, nekem nagyon mindegy lesz akár köből, akár téglából, akár pedig vályogból épüljön is az. Ahol a közérdek legtöbbször a magánérdekeken szűródik át, ahol zsebkendő szavazással — ha a magánérdekek úgy kívánják — a legem-sebb ügy is lefolytatik: ott a közérdekért küzdeni nemcsak céltalanság, de esztelenség is volna.
 Ferencz József.

NYILTTÉR. *)

Válassz
 a „Csiki Lapok” folyó évi 25-ik számában közléttét nyílt leveleire:
 Habár a hírlapi levele é-be nem szivesen bocsátkozom; a félreértések kikérülése végett szükségesnek tartom kijeleteni, hogy nevezett Szabó Dénes ur a rajta elkövetett inzultusért segédei által provokált, de én mindennemű elégtételadást megtagadtam.
 Mégtagadtam pedig a következő okoknál fogva: Fent nevezett ur f. hó 11-én udvarunkon — két izben — nők és gyermekek előtt oly trágár szemtelenséget követett el, a minék leírását tiltja jó ízlésem s mely izáletelenség a lovagiasággal összeegyeztethető nem volt és nem is lesz soha.
 Másik ok miért a lovagias elégtételadást megtagadtam az, hogy a kihívás szabálytalanul, 24 óra elmúltával történt, habár nevezett ur az inzultus után nyomban kijelemtette, hogy segédeit 24 óra belüli elfogja küldeni.
 Ezekután, azt hiszem, joggal tagadhattam meg a lovagias elégtételadást, mert szerény véleményem szerint: „lovagias elégtételt csak

lovagias ember követelhet s lovagias ember magáról meg nem feledekzik soha.”
 Kijelemtem azt is, hogy nevezett urnak várom hozzá méltó lépéseit.
 Csikszereadán, 1906. június 25-én.
 Dávid Ignác
 áll. tanító.

Szám 7058—906. tkvi.

A kebelbeli telekkönyvvezető jelentése arról, hogy a csikszereadi közhelyek arányosítása folytán szükseggessé vált telekkönyvi átalakításról készített tervezetet az 1869. évi április hó 8-án 2579 szám alatt kelt szabályrendelet 13. § a értelmében beterjeszti.

Hirdetmény.

Az arányosított csikszereadi közhelyeket az általános helyezénelési álla; ot szerint föltüntető Csikszereadi község 762 számú tkjében az A + 6038., 6947., 6950. hrszám a foglalt ingatlanokra vonatkozólag, ugyananc a Csikszereadi község 794. számú tkjében az A + 1. 5241. 6093/1. 6143. 6191. 6200. 6201. 6284; 6285; 6286. 6287. 6295. 6404. 6405. 6411. 6412. 6495. 6496. 7497. 6498. 6499. 6500. 6501. 6502. 6503. 6504. 6505. 6506. 6507. 6508. 6509. 6510. 6511. 6512. 6513. 6514. 6615. 6516. 6517. 6518. 6519. 6520. 6521. 6522. 6523. 6524. 6525. 6526. 6527. 6528. 6529. 6530. 6531. 6532. 6533. 6534. 6535. 6536. 6537. 6538. 6580. 6582. 6583. 6600/1. 6702. 6703. 6704. 6705. 6706. 6707. 6729/2. 6734. 6741. 6877. 6937. 6951. 7017. 7018. 7019 és 7286. hrsz. alatt foglalt ingatlanokra vonatkozólag átalakítatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. törvények a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvényekbeben szabályozott eljárás a telekvezetőkönyvi bejegyzések helyezésével kapcsolatosan fogantatottatik.
 E célból az átalakítási előmunkákat bítelesítésre és a helyezénelési eljárás Csikszereadi község 1906. július hó 9-ik napján fog megkezdődni.
 A tervezet bítelesítésének valamint általában a helyezénelési eljárások fogantatása végett Bocskor Antal kir. törvényszéki albíró és egy szaktöbbször álló bizottság küldetik ki.
 Ennélfogva felhívatnak
 1. Az összes érdekeltek, hogy a bítelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen a netaláni észrevételeket innál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvételesekből eredhető kifogásokat jöbízsmű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetők.
 Felhívatnak továbbá
 2. mindazok, akik telekkönyveikben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt elterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóságok kiküldötjei előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.
 Továbbá felhívatnak
 3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsenek, hogy az átirásra az 1886. XXIX. t.-a. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükseges adatokat megszerzteni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldöttek előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldöttek előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és bélyeg és illeték engedési kedvezménytől is elesnek.
 És végül felhívatnak
 4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyezintén az ily bejegyzésekkel terbelt ingatlanok tulajdonosai, hogy bejegyzett jogna törlesztést kérelmezzék, illetőleg hogy törleési engedély nyilvánítsa végett a kiküldöttek előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.
 Csikszereada, 1906. június 1.

László Géza
 kir. törvényszéki bíró.

A csikszereadi m. kir. földmivesiskola tejgazdaságában kapható osinos fabödönökre csomagolva „székely havasi juhturó” kilógrammonként 90 fillérért. Ugyanott kapható naponként teljes tehén tej, literenként 14 fillérjével

Kölesön
 köházakra, szántóföldekre és rétek (legelőre). — Közvetit egy elsőrangú banktól legolcsóbb kamattal mellett alant írt.
 Már fennálló kölesönt konvertálók és olcsóbb kamatra átveszem.
 Szüksegs esetben kérem egyszerű levélben fordulni:
Dresznand Viktor,
 Nagyszében, Dicsónóti-utca 17. sz.

Feladasi hirdetmény.

Alóírt község közbirtokossága közhírré teszi, hogy Csikmenaság község közbirtokossága a Nyilénk nevű erdő rész mintegy 40 k. hold területen levő 8130 drb lucfenyő haszonfa, melynek köbtartalma 3597 m.-re becsültetett 7178 korona 40 fill. kikiáltási ár mellett Csikmenaság község hivatalosa házánál folyó évi július hó 16-án d. e. 10 órakor megtartandó szó- és zárt írásbeli árverésen el fog adatni. A kikiáltási ár 10%-a bánatpénzképpen leteendő.
 Utó- vagy távirati ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
 Az árverési és szerződési feltételek a birtokosság elnökénél tekintethők meg.
 Csikmenaság, 1906. június 24-én.

Erdély József, Ferencz János,
 birt. jegyző. k. b. elnök.

Bor eladás nagyban

literenként 50 liter vételnél
52 és 56 fillér
Pototzky Lászlónál
 Csikszereadán. 1—3

Amerikai „National” lajstromozó pénztárak iránt érdeklődők felkértek vételszándékukat, az újabb áremelkedés, e hó 28-ika előtt saját érdekükben is közölni

Riemer Ede
 képviselőnél
BRASSÓ, Hosszu-utca 14. szám.
 Rendelések későbbi szállításra is a mai olcsó áronak felvétetnek. Részletfizetések 18 hóig is elfogadhatók.

289—906. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvények 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. járásbírószék 1906. évi V. 997. számú végzése következtében dr. Nagy Jenő csikszentmártoni ügyvéd által képviselt a székely népbank részvénytársaság javára Bocskor Antal és társa helyi lakosok ellen 360 kor. s jár. erejéig 1906. évi január hó 22-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és fellí foglalt és 864 koronára becsült követező ingóságok, u. m. Bocskor Antalnál 12 kötet Pallas Lexikon, 82 kötet Jókai munkái, 82 drb. Mikszát folyóirat. Tauber József ügyvédnél 1 drb. Wertheim szekrény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszereadi kir. járásbírószék 1906. évi V. 997/7. sz. végzése folytán 360 kor. tökékövetelés, ennek 1904. évi április hó 30. napjától járó 6%, kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 85 kor. 10 fillérben bírólág már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedők lakásán Csikszereadán leendő eszközésére 1906. évi július hó-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivtatnak meg, hvgy az érintett ivgóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szüksegs esetén becsaron alul is el fognak adatni.
 Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellí foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.
 Kelt Csikszereadán, 1806. évi június hó 23. napján.

Molnár Sándor,
 kir. bír. végrehajtó.

*) E rovatok alatt közlétektér felelősséget nem vállal a Szerkesztő.

ELŐPATAK

⇒ gyógyfürdő ⇒

bívalón jó eredménnyel használható a gyomor, vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál, máj- és lépajánál, közvény és cauznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fellépő betegségek. A nagyhirű előpataki gyógyvizek orvosi javallat szerinti ivása, öszekötve a megfelelő és itt fellelhető kiegészítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfürdők, vízgyógyintézet, kezelés, masszázs, evédtorna, diéta) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: május 15-től, szeptember 15-ig. Vasúti-állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközelekedés van. Lakás, ellátás olcsó, választékos. Az elő- és utóidényt ben (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy és zenedíjak fele fizetendő, lakások 50% al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki ásványvíz, mely szénasav, égvényes vasa vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy millió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyoba kereskedésben. 4-4

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Thomas salak liszt

Csillag védjegyű.
Stern-Marko

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas mlttrágya,

minden kalászos, kapás és takarmány-növény (lóhere, lucerna etc.) részére, valamint szőlő, gyümölcsfa, kerti vetemény és ugar trágyázására is.

Szivekedjék a védjegyre, ólomzárra és tartalomjelzésre ügyelni.

KALMÁR VILMOS,
Budapest, VI., Teréz-körút 3.

a Thomasphosphatfabriken G. m. b. H., Berlin, vezérkérpviseleje a magyar korona országainak területén.

Sz. 1106—1906. kjszi.

Arlejtési hirdetmény.

Alólírott községi előjáróság a községi képviselőtestületnek 1906. év április hó 25-én 8—906. kgy. szám alatt kelt határozata alapján a csikszentmihályi községi elemi népiiskolának 20448 kor. 03 fil. költséggel való felépítésére árlejtést hirdet.

Az árlejtés folyó hó 30-án d. u. 3 órakor Csikszentmihály község-házánál a községi képviselőtestület által lesz megtartva, felhívtnak az ezen építésre pályázók, hogy a kikiáltási ár 10 százalékának megfelelő bánatpénzzel, vagy

óvadékképes értékpapirokkal felszerelt és a képviselőtestülethez címzett pályázati kérvényüket az árverés napjának déli 12 óráig a szépvízi körjegyzőhöz annál is inkább adják be, mivel a később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

A szóbeli árlejtés teljesen ki van zárva. Az építési terv és költségvetés úgy az árlejtési feltételek, mint az építési szerződési tervezet a szépvízi körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Csikszentmihály, 1906. június 18-án.

Sófalvi József, Sándor András, körjegyző. 2-2 k. bír.

KÁSZONJAKABFALVI

„Szent László forrás“

CSIKMEGYÉBEN.

Égvényes, földes, vasas, szénasavas gyógyvíz.

Tartalmaz egy liter vízben az országos m. kir. kémiai intézet és vegytisztítási állomás elemzése szerint:

Kénsavas kaliumból	0-0289 grammot
Chlor kaliumból	0-0289 "
Chlor natriumból	0-0114 "
Kettős szénasavas natriumból	2-1760 "
Kettős szénasavas mészből	1-6517 "
Kettős szénasavas vasélecsből	0-0406 "
Tímföldből	0-0036 "
Kovaszából	0-0730 "
Jódból	nyomokat "
Szilárd alkotó részek összege	4-0175 gramm
Szabad szénasav tartalma	1-7834
Fajsúlyja 15° C-nál	1-004

Mérték adó orvosi vélemények szerint a „Szent László forrás“ vize szerencsés összetételénél, nevezetesen szénasavas égvényes és földes sókban való gazdagságánál fogva kiváló jó hatású a légző, emésztő és húgyelválasztó utak és szervek, mindennemű hurutos bántalmak ellen.

Vas és jódtartalma miatt kiváló előnyvel használható bármiféle eredetű vérszegénység ellen és alkoti, valamint fellődési gyengeségeknél.

Gazdag szénasavtartalma egyrészt a szilárd alkotó oldhatóságot, a víz tartósságát, összetételének állandóságát, másrészt ható anyagainak a szervezet által való feldolgoztatását biztosítja.

Tisztnak, borral vagy gyümölcslével a „Szent László forrás“ vize kellemes üdítő ital, amelynek élvezete bármikor, de kóros csiráktól való mentessége folytán, különösen járványos időben felelte ajánlatos.

Kapható a „Szent László forrás“ vize kezelőségénél:

Csutak Albert és Buzás Jakabnál Kásonjakabfalva.

U. p. Kásonjalfalu; vasúti állomás: Csiktuénád és Kézdívásárhely.

CSIK-SZEREDA VÁROS ÉS VIDÉKE

szeszfogyasztó közönsége becses tudomására van szerencsém hozni, hogy a legnagyobb szakavatossággal berendezett

== CSIKZSÖGÖDI ==

SZESZGYÁR

üzeme megkezdődött és az igen tisztelt szeszvásárló közönség rendelkezésére állván, nagybecsű rendeléseit készséggel eszközölöm.

Melyek után vagyok a közönség kéz szolgája

== ZIMMERMANN ADOLF. ==

21-32

Az Agrár Takarékpénztár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Csikszeredai Fiókiintézete

FŐTÉR. CSIKSZEREDÁN. FŐTÉR.

LESZÁMITOL

Váltókat a lehető legjutányosabb kamattal mellett.

Olcsó jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és helyi forgalmusabb helyen fekvő kőházakra 4% alapkamattal amortizációs kölcsönt ad.

Kölosont nyújtózáson jegyzett értékpapirok.

Vasz és elad értékpapirokat, külföldi pénzeket és értéket.

Elfogad takarékbetétet s azokat 4% -kal kamatoztatja és felmondás nélkül fizeti vissza.

28-26

Mindennap friss zöldség és cseresznye kapható

5-6

SZULTÁN GERGELYNÉL
Csikszereda.

A 3%-os magyar jelzálog sorsjegyek

convertálása a jövő héten fog végbemenni. Az új játékterv szerint a főnyeremény

1 millió korona

lesz, míg 500 000, 300.000, 200 000, 100.000 koronás nyeremények, mint melléknyeremények szerepelnek, s így a játékterv az eddigi összes sorsjegyeknél sokkal kedvezőbb.

Tekintettel azon körülményre, hogy a nem convertálandó sorsjegyekért egy nyereményjegyven kívül csak 200 korona fizettetik vissza, minden sorsjegytulajdonos, ki sorsjegyeit idejekorán nem convertáltatja, ozáltal nagy kárt szenved.

Felhívjuk tehát az összes sorsjegytulajdonosokat, hogy sorsjegyeiket convertálás céljából saját érdekükben nekünk mielőbb átadják, mert az óriási érdeklődés mellett előreláthatólag csakis a jelentkezés sorrendjében a legkorábban jelentkezők fognak figyelembe vétetni.

Előjegyzéseket az új jelzálog sorsjegyekre, — melyek körülbelül 142 koronával kerülnek kibocsátásra — a mai naptól kezdve 10 korona biztosíték lefizetése mellett elfogadunk.

Adler L. Jakab és Testvére
bankbetéti társaság.

Különösen minőségű és legmagasabb szállású Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassói Portland-Cement-Gyár Brassóban.

Csikszeredán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.

Nyomatott Szaboda József könyvnyomdájában, Csikszeredában, 1906.